



КВАНТОРИУМ

ПАВЕЛ ВОРОЖИЛОВ

По поручению губернатора Евгения Куйвашева технопарки открываются по всему региону. Всего на их базе в Свердловской области обучается свыше шести тысяч детей

«Островки детства»

В Богдановиче построят сразу восемь площадок для культурного досуга детей и молодежи, а также «Кванториум» для школьников

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В городском округе Богданович в этом году будут реализованы сразу восемь проектов в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Это стало возможным благодаря поддержке правительства региона и председателя Законодательного Собрания Людмилы БАБУШКИНОЙ. Также в округе по решению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА откроется детский технопарк «Кванториум».

Проекты госпрограммы охватят целый ряд территорий округа. В поселке Полдневое и селах Бараба, Волковское и Тыгиш построят волейбольно-баскетбольные площадки. Детские площадки появятся в селах Ильинское и Грязновское. В селе Гарашкинском благодаря программе обустроят тротуар по улице Ильича, который соединит все социальные объекты населенного пункта.

В зоне отдыха в центре села Чернокоровского установят освещение. Это уже второй этап благоустройства территории, в прошлом году здесь сделали дорожки и обустроили различные точки притяжения для молодежи. В следующем году в селе планируется обновить детскую площадку.

– Все эти объекты – части крупных проектов, которые мы реализуем последовательно на протяжении нескольких лет. Мы хотим, чтобы в итоге у каждой территории появился такой собственный свой островок детства, – рассказал «ОГ» глава

городского округа Богданович **Олег Нейфельд**.

Глава района также отметил, что все запланированные изменения сперва были одобрены местными жителями. При этом почти 4 тысячи человек, а также местное бизнес-сообщество подтвердили свою готовность подключиться к проектам финансово. Напомним, что софинансирование является обязательным условием участия в программе.

– Выбор территорий, где мы реализуем проекты, обусловлен в первую очередь, конечно, активностью их жителей. Граждане за них проголосовали, а предприятия и бизнес гарантировали поддержку. И такое ответственное, неравнодушное отношение наших земляков к месту, в котором они живут, не может не радовать, – поделился с «ОГ» Олег Нейфельд.

А в самом Богдановиче в этом году по инициативе губернатора Евгения Куйвашева рядом с парком культуры и отдыха откроется детский технопарк «Кванториум». Уже с начала сентября здесь смогут проходить инженерную подготовку порядка четырехсот школьников. На создание центра дополнительного образования по поручению главы региона направлено 25 миллионов рублей из областного бюджета.

Технопарк будет представлять собой двухэтажное здание, разделенное на несколько функциональных зон и учебных классов. При выборе его образовательного профиля в первую очередь учитывалась территориальная специфика города.

– Сейчас в Богдановиче ра-

ботают шесть крупных промышленных предприятий, и здесь, конечно, актуален вопрос обеспеченности инженерными кадрами и специалистами технического направления. Для решения этого вопроса, помимо усиления профориентационной работы в школах, мы стараемся возвращать массовый интерес молодежи к научно-техническому творчеству, вовлекать ребят в дополнительное образование, адаптированное к современному уровню развития науки и технологий, создавать условия для воспитания будущих инженеров, – отметил министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.

В секциях технопарка в Богдановиче школьники смогут изучить полный цикл создания инженерного продукта – от формулирования задания до проектирования и воплощения, а также освоить навыки работы с инновационным оборудованием, включая хайтек, IT-квантум, VR/AR-квантум, промробоквантум и промдизайнквантум. Также в «Кванториуме» расположатся шахматная гостиная, зона коворкинга, кабинет английского языка и математики. Ребята здесь будут готовиться к участию в муниципальных, областных и федеральных соревнованиях, конференциях, фестивалях, конкурсах и олимпиадах. Дополнительно будет вестись работа по направлениям «Финансовая грамотность», «Здоровьесбережение», «Кибергиена» и «Эмоциональный интеллект».

Место притяжения стало еще притягательнее

В Рефтинском отремонтировали Центр культуры и искусства

В городском округе Рефтинский провели капитальный ремонт Центра культуры и искусства в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», разработанной по поручению Президента России Владимира ПУТИНА. Ремонт начался в 2022 году, работы велись в течение двух лет, и в конце прошлого года проект был завершен. Сейчас учреждение уже готовят к открытию, которое планируется провести 1 марта.

В местной администрации отметили, что губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** держал на особом контроле все этапы ремонта. За время проведения работ привели в порядок зрительный, танцевальный и банкетный залы, они оборудованы современным звуковым и световым оборудованием. Отремонтировали также хореографический класс, здесь уложили профессиональное напольное покрытие. В рамках программы на проект было выделено 178 млн рублей.

Помимо этого, на ремонт дополнительных площадей здания были также выделены средства из областного и местного бюджетов. Так на эти средства был сделан ремонт кровли, специальных помещений и фойе. В общей сложности благодаря дополнительному финансированию на проект удалось привлечь около 60 млн рублей.

– Зданию уже около 50 лет, за все это время капитального ремонта не было ни разу, поэтому ждали его давно. Это единственное учреждение культуры, которое находится на территории, поэтому о значимости проекта даже говорить не приходится. Здесь проходят все основные общепоселковые мероприятия, в том числе праздники и концерты, – поделилась с «ОГ» глава городского округа Рефтинский **Наталья Мельчакова**.



ФРАГМЕНТ ФРЕСКИ В БИБЛИОТЕКЕ №1 ГО РЕФТИНСКИЙ

Благодаря дополнительному финансированию также удалось обновить библиотеку в здании Центра культуры и искусства, в том числе отреставрировать советскую фреску

Кроме того, в рамках того же дополнительного финансирования удалось провести ремонт библиотеки №1, находящейся в здании Центра культуры и искусства.

Работы в учреждении начались в январе. Были демонтированы старые книжные стеллажи, заменена электропроводка, обновлены стены и потолок. В художественной галерее установили новые стеллажи и витрины. Для удобства посетителей появилась мягкая мебель.

Изюминкой обновленной библиотеки станет отреставрированная фреска, сохранившаяся с советских времен. Долгое время она была скрыта книжными стеллажами. Сейчас ее смогут оценить все посетители читального зала. Это помещение также будет использоваться для проведения мероприятий.

В следующем году администрация планирует также обновить Центральную библиотеку. В муниципалитете уже занимаются подготовкой проекта, с которым можно было бы принять участие в нацпроекте «Культура».

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА